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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

M A R I N A C C I . - Al Ministro delle fi­
nanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s o n o s t a t e i scr i t te a r u o l o p e r e s s e r e 
inviate, d u e mi l ion i e s e t t a n t a c i n q u e m i l a 
car te l le e s a t to r i a l i r i fer i te a l le t a s s e a u t o ­
mob i l i s t i che re la t ive al 1995; 

d a d i c h i a r a z i o n i r i l a s c i a t e da l d i re t ­
to re g e n e r a l e de l le e n t r a t e tal i ca r te l l e p o ­
t r a n n o c o n t e n e r e u n a q u o t a di e r r o r i n o n 
t r a s c u r a b i l i . N o n o s t a n t e q u e s t a a m m i s ­
s ione di i n a d e m p i e n z a d a p a r t e d e l l ' a m ­
m i n i s t r a z i o n e f i n a n z i a r i a e f a t ta s a lva l ' ap­
p l i c a z i o n e del p r i n c i p i o di a u t o t u t e l a , la 
s o l u z i o n e degl i e r r o r i r i c a d r à t o t a l m e n t e 
sui c o n t r i b u e n t i i q u a l i s a r a n n o cos t re t t i a 
r e c a r s i p r e s s o gli uffici p e r d i m o s t r a r e , 
r i cevuta a l l a m a n o , l ' avvenuto p a g a m e n t o , 
s o t t r a e n d o q u i n d i il l o r o t e m p o agli i m p e ­
gni f ami l i a r i e, s o p r a t t u t t o , di l avoro , p e r 
a f f ronta re , è fac i le p r e s u m e r e , file e s a s p e ­
rant i e s u b i r e qu ind i , a n c o r a u n a vol ta , 
l ' ineff ic ienza e la d i s o r g a n i z z a z i o n e del­
l ' a p p a r a t o f i n a n z i a r i o p u b b l i c o — : 

se n o n r i t e n g a di a s s u m e r e i p r o v v e ­
d iment i n e c e s s a r i a r i d u r r e il d i s ag io de i 
cont r ibuent i c h i a m a t i a d i m o s t r a r e l ' e r ro­
nei tà de l le ca r te l l e e s a t to r i a l i l o r o inviate , 
qua l i , p e r e s e m p i o , d i s p o r r e c h e si p o s s a 
u s u f r u i r e a n c h e del le s e d i de l l a G u a r d i a di 
f i n a n z a p e r la p r e s e n t a z i o n e del le r i cevute 
dei p a g a m e n t i g i à effettuati , o p p u r e p r e ­
v e d e r e l ' invio t r a m i t e r a c c o m a n d a t a di co­
p ie a u t e n t i c a t e del le s t e s s e r icevute , e co­
m u n q u e di a l t r e m o d a l i t à volte a s t ab i l i r e 
u n r a p p o r t o c o n i c o n t r i b u e n t i q u a l i cit­
tad in i e n o n c o m e s u d d i t i so t topos t i a d u n a 
b u r o c r a z i a c i eca e ineff ic iente. ( 3 - 0 3 3 8 9 ) 

V O L O N T È , T A S S O N E e G R I L L O . - Al 
Ministro delle finanze. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

c o n p r e c e d e n t i at t i di s i n d a c a t o i spe t ­
tivo, gli i n t e r r o g a n t i h a n n o ch ie s to che s i a 

c o n s e n t i t a , in s e d e di m o d e l l o unico , la 
d i c h i a r a z i o n e c o n g i u n t a de i coniug i ; 

t a l e r i c h i e s t a è s t a t a d i s a t t e s a p e r 
mot iv i tecnici , in q u a n t o n o n si r e n d e r e b b e 
p o s s i b i l e u n a c o m p e n s a z i o n e f ra coniugi , 
q u a n d o u n o dei d u e è l a v o r a t o r e a u t o n o m o 
e, c o m e ta le , sogge t to di i m p o s t a Iva, c h e 
h a la p o s s i b i l i t à di c o m p e n s a r e le d iver se 
i m p o s t e c o n u n v e r s a m e n t o u n i c o ; 

t a le m o t i v a z i o n e n o n a f f r o n t a e ri­
so lve u n p r o b l e m a c h e h a m o t i v a z i o n i b e n 
p i ù i m p o r t a n t i c h e a t t e n g o n o a l l ' i s t i tuto 
f a m i l i a r e ; 

d ' a l t r a p a r t e a l lo s t a t o a t t u a l e vi s a ­
r e b b e u n d i v e r s o t r a t t a m e n t o f ra coniugi , 
e n t r a m b i l a v o r a t o r i d i p e n d e n t i , c h e p o s ­
s o n o e f f e t tuare la d i c h i a r a z i o n e c o n g i u n t a 
c o n m o d e l l o 730 , ed i l a v o r a t o r i a u t o n o m i , 
a cui t a le p o s s i b i l i t à n o n v iene r i c o n o ­
sc iu ta ; 

i c o n t r i b u e n t i , a n c h e s e l a v o r a t o r i di­
p e n d e n t i , p o t r e b b e r o n o n vo ler u s u f r u i r e 
del m o d e l l o 730 , p e r mot iv i di r i s e r v a t e z ­
z a - : 

se , a l di là de l l e b e n n o t e di f f icoltà 
t ecn iche , c e r t a m e n t e s u p e r a b i l i , n o n si in­
t e n d a m e t t e r e s u b i t o a l l o s t u d i o la p o s s i ­
bi l i tà , c o n la p r o s s i m a d i c h i a r a z i o n e dei 
redd i t i , di c o n s e n t i r e a tutt i i coniugi , s i a 
e s s i l a v o r a t o r i d i p e n d e n t i c h e l a v o r a t o r i 
a u t o n o m i , di p r e s e n t a r e il m o d e l l o u n i c o di 
d i c h i a r a z i o n e c o n g i u n t a . ( 3 -03390 ) 

G A S P A R R I . - Al Ministro dei lavori 
pubblici — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l 'evento g i u b i l a r e d e l l ' a n n o 2000 , o l t re 
a l l ' a s p e t t o s p i r i t u a l e , c o m p o r t a u n a s p e t t o 
log i s t ico c h e s t a a s s u m e n d o u n a p a r t i c o ­
l a r e r i l e v a n z a ; 

l ' inves t imento e f f e t tua to p e r la co­
s t r u z i o n e di o p e r e p u b b l i c h e m e r i t a 
u n ' a n a l i s i a t t e n t a e d a p p r o f o n d i t a p e r c h é 
a l c u n e o p e r e re la t ive a l l ' A n n o S a n t o la­
s c i a n o q u a l c h e d u b b i o p e r q u e l che ri­
g u a r d a i cost i , i benef ic i p e r il p u b b l i c o e 
l ' o p p o r t u n i t à ; 
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P i n t e r r o g a n t e si r i fer i sce , in p a r t i c o ­
la re , al « m e g a r a d u n o dei g iovani di tu t to il 
m o n d o » di T o r v e r g a t a (II U n i v e r s i t à degl i 
s tud i di R o m a ) ; 

la r e a l e d i spon ib i l i t à d e l l ' a r e a d a 
p a r t e de l l 'Univer s i t à è infatt i a r i s ch io : s u 
60 e t t a r i g r a v a n o dei diritt i r ea l i de l l a 
c o m u n i t à del luogo . F i n o a d oggi l 'unico 
a t to e f f e t tua to da l l 'Univer s i t à è cons i s t i t o 
ne l la c a c c i a t a di u n p a s t o r e c o n i suo i 
f ami l i a r i e le s u e p e c o r e d a l l ' a r e a e la 
d i s t r u z i o n e de l l a s u a a b i t a z i o n e ; d o p o al­
c u n e s e t t i m a n e il t r i b u n a l e civile di R o m a 
s u i s t a n z a de l l ' avvoca to F e d e r i c o , d i f e n s o r e 
del p a s t o r e h a r e i n t e g r a t o nel p o s s e s s o il 
p o v e r o « s f r a t t a t o »; 

la s p e s e , c h e d o v r e b b e r o e s s e r e di 
c i r c a 2 2 0 mi l i a rd i , p r e v e d o n o la p r e p a r a ­
z ione de l l ' a rea , la r e a l i z z a z i o n e di o p e r e 
p u b b l i c h e la cui ut i l i tà è tu t ta d a ver i f i c a re 
e le s p e s e di ge s t ione del le g i o r n a t e . È 
i n t e r e s s a n t e n o t a r e che ogni o p e r a c h e 
v iene e f f e t tua ta sul t e r r e n o de l l 'Univer s i t à 
di T o r v e r g a t a , in v ir tù di u n c o n t r a t t o di 
c o n c e s s i o n e (se p u r e le c o n c e s s i o n i omni­
bus d o v r e b b e r o e s s e r e d e c a d u t e d o p o la 
« legge M e r l o n i ») v iene r e a l i z z a t a d a l l a so ­
c ie tà c o n c e s s i o n a r i a T o r v e r g a t a sr l la cui 
p a r t e c i p a z i o n e di m a g g i o r a n z a s p e t t a a l l a 
d i t ta Vianin i ; 

la c o s t r u z i o n e di o p e r e di u r b a n i z z a ­
z ione q u a l i vie di c o m u n i c a z i o n e , t r a c c i a t i 
p e r le c o n d o t t e idr iche , i n t e r r a m e n t o di 
cavi e lettr ic i e s o p r a t t u t t o la c o s t r u z i o n e di 
d u e col le t tor i fognar i in a r e a a d oggi di­
s a b i t a t a p o t r e b b e r a p p r e s e n t a r e il p r e l u d i o 
di u n a s p e c u l a z i o n e edi l iz ia ; 

f ino a d oggi q u e s t e i n f o r m a z i o n i sul­
l ' o p e r a che , o c c o r r e r i c o r d a r e , e r a s t a t a 
s ce l t a a n c h e p e r il tentat ivo fal l i to di c a n ­
d i d a r e R o m a ai g iochi o l impic i de l 2000 , 
n o n h a n n o a v u t o g r o s s o r i s a l to p u b b l i c o . 
O r a invece la q u e s t i o n e si s t a s o l l e v a n d o : 
l ' o p p o s i z i o n e , in p a r t i c o l a r e AN, h a d ich ia ­
r a t o p u b b l i c a m e n t e la s u a p o s i z i o n e con­
t r a r i a , i V e r d i c r i t i cano (un e s p o n e n t e r o ­
m a n o de i Verdi , Miche le M o r t a r i h a p o s t o 
la q u e s t i o n e c o n u n a le t tera f i r m a t a a n c h e 
d a e s p o n e n t i di s p i c c o n a z i o n a l e de l m o ­
v i m e n t o verde ) , u n a cons ig l i e re r e g i o n a l e 

del PPI s t a p o n e n d o la q u e s t i o n e al l ' in­
t e r n o del p a r t i t o a l ivello n a z i o n a l e , l 'as­
s e s s o r e r e g i o n a l e a l l ' a g r i c o l t u r a di R i fon­
d a z i o n e c o m u n i s t a h a d i c h i a r a t o di vo lere 
t u t e l a r e i dir i t t i de i c i t t ad in i de l la z o n a c h e 
v e d r e b b e r o di f a t to s t r a v o l t a la v o c a z i o n e 
a g r i c o l a del t e r r i t o r i o - : 

qua l i ver i f i che s t i a n o e f f e t tuando gli 
o r g a n i di g o v e r n o a f ronte di n e c e s s a r i 
s t a n z i a m e n t i p u b b l i c i p e r il G iub i l eo f inora 
m a l e ut i l i zza t i al p u n t o c h e n o n vi s o n o 
c e r t e z z e p e r u n a a d e g u a t a o r g a n i z z a z i o n e 
de l l ' a t te so i n c o n t r o de i g iovani di tut to il 
m o n d o c o n il S a n t o P a d r e ne l l ' agos to del 
2 0 0 0 ; 

se n o n s i a a u s p i c a b i l e la c o l l o c a z i o n e 
del c i t a to i n c o n t r o n e l l ' a r e a del le B a s i l i c h e 
R o m a n e . ( 3 -03391) 

C O L A . — Ai Ministri per i beni e le 
attività culturali e delle finanze. — Per 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

d a no t i z i e di s t a m p a ( q u o t i d i a n o II 
Mattino, e d i z i o n e de l 10 n o v e m b r e 1998) si 
v iene a c o n o s c e n z a del m a n c a t o inser i ­
m e n t o , nel p i a n o di r e c u p e r o del le o p e r e 
f i n a n z i a t o c o n i p r o v e n t i de l le lotter ie , del 
p r o g e t t o degl i scav i p e r r i p o r t a r e a l l a luce 
l 'Anf i teatro di N o l a ; 

i succ i t a t i l avor i di s c a v o , p e r a l t r o g ià 
iniziat i , r i s c h i e r e b b e r o , qu ind i , di s u b i r e 
u n a l u n g a b a t t u t a d ' a r r e s t o ; 

p e r il c o m p l e t a m e n t o de l l ' in tera 
o p e r a di scavi , la s o p r i n t e n d e n z a di N a p o l i 
aveva ch ie s to u n f i n a n z i a m e n t o di p o c o p i ù 
di o t to m i l i a r d i di l ire, c i f ra i r r i s o r i a a 
c o n f r o n t o de l le c e n t i n a i a di m i l i a r d i m e s s i 
a d i s p o s i z i o n e di p roge t t i di r e c u p e r o di 
o p e r e d ' a r te r i e n t r a n t i nel p i a n o di f inan­
z i a m e n t o s u p p o r t a t o da l l e lotter ie ; 

a tutt 'oggi , il p r o g e t t o « Anf i t ea t ro » 
n o n s a r e b b e s t a t o i n s e r i t o nel s u c c i t a t o 
p r o g r a m m a di f i n a n z i a m e n t o , m a l g r a d o le 
r ipe tu te i s t a n z e d e l l a s o p r i n t e n d e n z a di 
N a p o l i — : 

se q u a n t o e s p o s t o in p r e m e s s a corr i ­
s p o n d a al v e r o ; 
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in c a s o a f f e rmat ivo , q u a l i s i a n o le 
m o t i v a z i o n i de l m a n c a t o i n s e r i m e n t o nel 
c i t a to p i a n o di f i n a n z i a m e n t o de l p r o g e t t o 
di r e c u p e r o de l l 'Anf i tea t ro di N o l a ; 

q u a l i in iz iat ive i n t e n d a n o a s s u m e r e 
p e r ev i t a re l ' a r re s to de i l avor i di s cavo , 
t e n e n d o in c o n s i d e r a z i o n e i da t i fornit i 
d a l l a s o p r i n t e n d e n z a di N a p o l i c h e g iud i ­
c a n o l 'Anf i tea t ro n o l a n o u n o dei p i ù g r a n d i 
e s i s tent i in I ta l ia . ( 3 - 0 3 3 9 2 ) 

C O L A . — Ai Ministri dell'ambiente e 
della sanità. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

su l tet to di u n edi f ic io c o m p o s t o d a 
a b i t a z i o n i p r i v a t e e d a uffici, in u n a z o n a 
de l l a c i t tà di B o l o g n a c o m p r e s a f ra via 
de l l a Zecca , C o r t e Terr ib i l i a , v ia L ivraghi , 
v ia U g o B a s s i e P i a z z a Rooseve l t , s a r e b b e 
p r o s s i m a l ' in s ta l l az ione di u n a a n t e n n a p e r 
la t e le fon ia ce l lu la re ; 

n e s s u n o dei c o n d o m i n i è s t a t o inter­
p e l l a t o ed i r e s ident i de l l ' in tero s u c c i t a t o 
q u a r t i e r e , t i m o r o s i di pos s ib i l i d a n n i b io ­
logici (a t tes ta t i , p e r a l t r o , d a s t u d i i n t e r n a ­
z iona l i ) si s o n o rivolti a l l a « A s s o c i a z i o n e di 
v o l o n t a r i a t o p e r i diritt i u m a n i in d i f e s a 
d e l l ' a m b i e n t e e tute la de l l a s a l u t e » p e r c h é 
q u e s t ' u l t i m a , i n o l t r a n d o r i ch ie s t e a l le lo­
cal i a u t o r i t à ed ai c o m p e t e n t i o r g a n i ist i­
tuz iona l i , t u t e l a s s e la l o r o i n c o l u m i t à b loc­
c a n d o il p e r m e s s o pe r la i n s t a l l a z i o n e de l l a 
s u c c i t a t a a n t e n n a ; 

la c i t tà di B o l o g n a , d a i coll i di S a n 
L u c a al c e n t r o s tor ico , è c i r c o n d a t a d a 
n u m e r o s i r ipet i tor i - : 

s e q u a n t o e s p o s t o in p r e m e s s a c o r r i ­
s p o n d a al vero ; 

q u a l i iniz iat ive i n t e n d a n o a s s u m e r e e 
p r o v v e d i m e n t i a d o t t a r e a t u t e l a de l l a s a ­
lute p u b b l i c a ; 

s e n o n r i t e n g a n o di d o v e r a v v i a r e 
u n s e r i o s t u d i o di i m p a t t o a m b i e n t a l e 
s u l l ' i n q u i n a m e n t o d a e l e t t r o s m o g nei siti 
ove s o n o g ià stat i ins ta l l a t i gli a l t r i 
r ipet i tor i . ( 3 - 0 3 3 9 3 ) 

M A R E N G O , A N T O N I O R I Z Z O e J A C O -
B E L L I S . — Al Ministro delle comunicazioni. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il s e r v i z i o t e l e fon ico è d i v e n t a t o d a 
q u a l c h e a n n o q u a n t o m a i c o s t o s o , cost i ­
t u e n d o o r m a i u n o n e r e r i l evante p e r ogni 
u tente , t e n u t o c o n t o c h e a n c h e le te le fo­
n a t e u r b a n e c o n « T a s s a z i o n e u r b a n a a 
t e m p o » T u t s o n o sogge t te a d u n a tar i f f a 
d i f f e r e n z i a t a s e c o n d o le f a s c e o r a r i e ; 

a mol t i a b b o n a t i s o n o stat i a d d e b i t a t i 
scatt i , r eg i s t r a t i d a l c o n t a t o r e di c e n t r a l e 
de l l a T e l e c o m I t a l i a p e r t e l e fona te c h e 
l 'utente n o n a v e v a m a i e f fe t tuato ; 

la T e l e c o m I ta l i a è t enuta , a n o r m a 
de l l ' a r t i co lo 12 de l r e g o l a m e n t o di serv iz io , 
a forn i re , c o n a d d e b i t o a l l 'u tente del r e ­
lat ivo c o s t o i d a t i re lat iv i agli sca t t i c h e 
s o n o s ta t i r e g i s t r a t i d a l c o n t a t o r e di cen­
t r a l e d e l l ' a b b o n a t o ; 

la p r o c e d u r a , co s ì c o m e d i s p o s t a , d e ­
t e r m i n a d i f f ico l tà p e r l ' a b b o n a t o il q u a l e a 
d i s t a n z a di t e m p o deve r i c o s t r u i r e , f idan­
dos i de l l a m e m o r i a , tu t te le t e l e fona te ef­
fe t tua te e la r e l a t i v a d u r a t a ; 

p e r le a n z i d e t t e r a g i o n i il v igente r e ­
g o l a m e n t o , a p p r o v a t o c o n d e c r e t o n. 4 8 4 
del l '8 s e t t e m b r e 1988, n o n è p i ù in l inea 
c o n le a t tua l i e s i g e n z e degli utent i , c h e 
p e r a l t r o h a n n o d i r i t to di s e g u i r e g io rna l ­
m e n t e , p e r n o n sent i r s i po i cos t re t t i a 
p a g a r e bo l le t te « s a l a t e », gli scat t i dei p r o ­
pr i a p p a r e c c h i te le fonic i ; 

è q u a n t o m a i o p p o r t u n o d o t a r e di 
c o n t a s c a t t i gli a p p a r e c c h i di ogni s i n g o l o 
u tente e c h e q u a n t o i n d i c a t o da l c o n t a s c a t t i 
f acc i a fede , co s ì c o m e p e r le u t e n z e elettr i­
c h e e del ga s , de i d a t i re lat iv i agli sca t t i - : 

se n o n s i a o p p o r t u n o , a n c h e a t t r a ­
v e r s o i r a p p r e s e n t a n t i governat iv i nel c o n ­
sigl io d ' a m m i n i s t r a z i o n e de l la T e l e c o m , 
so l l ec i t a re u n a r i f o r m a de l r e g o l a m e n t o di 
serv iz io p e r l ' a b b o n a m e n t o te le fonico at­
t u a l m e n t e in v igore , a g g i u n g e n d o al vec­
chio d e c r e t o la c l a u s o l a c h e ogni a p p a r e c ­
ch io d e l l ' a b b o n a t o d e b b a e s s e r e d o t a t o del 
re la t ivo d i s p o s i t i v o c o n t a s c a t t i e c h e 
q u a n t o d a e s s o i n d i c a t o f acc i a fede ai fini 
del p a g a m e n t o de l le bol le t te . ( 3 -03394 ) 




